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食用油（家庭用製品）の
購入基準に関する意識調査
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調査概要

調査 食用油（家庭用製品）の購入基準に関する意識調査

調査手法 ネットリサーチ

対象者条件

【性別】 男性、女性
【年齢】 20～60代
【地域】 全国
【その他条件】食用油購入の意思決定権があり、週に1回以上使用する方

回収数 本調査：500サンプル

割付 20代、30代、40代、50代、60代各100サンプル

調査期間 2024年9月12日(木) ～9月13日(金)
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家庭で使用する食用油購入時の重視点

Q ご家庭で使用する食用油を購入する際、どの程度重視するか項目毎に教えてください。 （SA）

価格 (500) 86.4 2.0

油の種類 (500) 67.0 8.6

サイズ (500) 65.0 7.6

原料が安心できる (500) 62.0 9.8

賞味期限 (500) 58.6 15.4

味 (500) 58.2 11.6

風味 (500) 54.8 11.4

健康効果 (500) 48.4 15.2

メーカー(ブランド) (500) 45.8 18.2

酸化防止 (500) 45.2 14.8

パッケージ(素材・形状・デザイン) (500) 30.6 33.4

製造方法 (500) 27.4 29.8

エコ・サステナビリティ (500) 26.2 32.4

2％未満の数値ラベルは非表示

重視して
いる
（計）

重視して
いない
（計）

40.6

21.6

13.6

20.2

16.2

17.8

15.6

13.6

12.6

11.6

5.4

6.8

6.2

45.8

45.4

51.4

41.8

42.4

40.4

39.2

34.8

33.2

33.6

25.2

20.6

20.0

11.6

24.4

27.4

28.2

26.0

30.2

33.8

36.4

36.0

40.0

36.0

42.8

41.4

4.6

4.8

5.8

9.8

6.0

7.4

8.8

11.6

8.8

21.6

19.6

19.6

4.0

2.8

4.0

5.6

5.6

4.0

6.4

6.6

6.0

11.8

10.2

12.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても重視している 重視している どちらともいえない 重視していない まったく重視していない

• 全体で最も重視する項目として高いのは「価格」で86.4%。次いで「油の種類」が67%。
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家庭で使用する食用油購入時の重視点

Q 【性別・年代・頻度別】ご家庭で使用する食用油を購入する際、どの程度重視するか項目毎に教えてください。 （SA）

n=

価
格

油
の
種
類

サ
イ
ズ

原
料
が
安
心
で
き
る

賞
味
期
限

味 風
味

健
康
効
果

メ
ー
カ
ー

(

ブ
ラ
ン

ド

)

酸
化
防
止

パ

ッ
ケ
ー
ジ

(

素

材
・
形
状
・
デ
ザ
イ

ン

)

製
造
方
法

エ
コ
・
サ
ス
テ
ナ
ビ

リ
テ

ィ

全体 500 86.4 67.0 65.0 62.0 58.6 58.2 54.8 48.4 45.8 45.2 30.6 27.4 26.2 
男性 191 84.8 67.5 63.4 62.3 57.1 61.8 56.5 49.7 47.1 41.4 28.8 30.4 28.3 
女性 309 87.4 66.7 66.0 61.8 59.5 56.0 53.7 47.6 45.0 47.6 31.7 25.6 24.9 
20代 100 87.0 57.0 67.0 61.0 52.0 61.0 53.0 42.0 47.0 39.0 35.0 31.0 29.0 
30代 100 87.0 66.0 73.0 53.0 54.0 55.0 48.0 52.0 45.0 47.0 33.0 30.0 26.0 
40代 100 82.0 72.0 66.0 60.0 63.0 58.0 60.0 47.0 51.0 44.0 36.0 27.0 29.0 
50代 100 89.0 68.0 60.0 65.0 59.0 54.0 55.0 47.0 35.0 49.0 27.0 28.0 29.0 
60代 100 87.0 72.0 59.0 71.0 65.0 63.0 58.0 54.0 51.0 47.0 22.0 21.0 18.0 
男性20代 36 83.3 58.3 66.7 63.9 47.2 63.9 58.3 50.0 63.9 30.6 44.4 38.9 38.9 
男性30代 27 81.5 66.7 77.8 55.6 59.3 66.7 48.1 51.9 51.9 48.1 29.6 37.0 22.2 
男性40代 38 84.2 73.7 73.7 55.3 71.1 57.9 63.2 57.9 44.7 55.3 39.5 28.9 34.2 
男性50代 40 87.5 65.0 50.0 62.5 45.0 50.0 50.0 37.5 35.0 35.0 17.5 32.5 32.5 
男性60代 50 86.0 72.0 56.0 70.0 62.0 70.0 60.0 52.0 44.0 40.0 18.0 20.0 16.0 
女性20代 64 89.1 56.3 67.2 59.4 54.7 59.4 50.0 37.5 37.5 43.8 29.7 26.6 23.4 
女性30代 73 89.0 65.8 71.2 52.1 52.1 50.7 47.9 52.1 42.5 46.6 34.2 27.4 27.4 
女性40代 62 80.6 71.0 61.3 62.9 58.1 58.1 58.1 40.3 54.8 37.1 33.9 25.8 25.8 
女性50代 60 90.0 70.0 66.7 66.7 68.3 56.7 58.3 53.3 35.0 58.3 33.3 25.0 26.7 
女性60代 50 88.0 72.0 62.0 72.0 68.0 56.0 56.0 56.0 58.0 54.0 26.0 22.0 20.0 
ほぼ毎日 207 86.5 69.6 64.7 65.2 57.5 57.0 58.0 53.6 46.9 47.8 30.4 28.0 29.0 
週に2～5日程度 221 86.0 65.6 64.3 59.3 57.5 57.0 51.1 44.3 44.8 41.2 30.8 24.4 23.5 
週に1回程度 72 87.5 63.9 68.1 61.1 65.3 65.3 56.9 45.8 45.8 50.0 30.6 34.7 26.4 

食用油
使用頻度別
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■全体－10pt以下　■全体－5pt以下
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• 使用頻度が週1回程度の人は「賞味期限」「味」が全体と比較しても＋5pt以上重視する傾向に。
• 全体では「パッケージ（30.6%）」「エコ・サステナビリティ（26.2%）」を重視する人は少ないが、年代
別では男性20代が全体より+10pt以上。

＊値は「とても重視している」+「重視している」の合計値
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家庭で使用する食用油の容器

Q ご家庭で使用する食用油の容器として思い浮かぶものをすべて教えてください。 （MA）

• 家庭で使用する食用油の容器で思い浮かぶのはプラスチック容器が最も多く92.6%で他の
容器と倍以上の差をつけている。

n=

プラスチック容器 ガラス瓶容器 紙パック容器 その他

全体 500 92.6 27.2 22.0 0.2 
男性 191 91.1 26.2 18.3 0.5 
女性 309 93.5 27.8 24.3 - 
20代 100 90.0 19.0 15.0 - 
30代 100 91.0 23.0 24.0 1.0 
40代 100 95.0 25.0 33.0 - 
50代 100 97.0 33.0 21.0 - 
60代 100 90.0 36.0 17.0 - 
男性20代 36 88.9 27.8 11.1 - 
男性30代 27 85.2 11.1 33.3 3.7 
男性40代 38 89.5 23.7 26.3 - 
男性50代 40 97.5 27.5 12.5 - 
男性60代 50 92.0 34.0 14.0 - 
女性20代 64 90.6 14.1 17.2 - 
女性30代 73 93.2 27.4 20.5 - 
女性40代 62 98.4 25.8 37.1 - 
女性50代 60 96.7 36.7 26.7 - 
女性60代 50 88.0 38.0 20.0 - 
ほぼ毎日 207 92.8 29.5 25.1 - 
週に2～5日程度 221 94.1 25.3 19.0 - 
週に1回程度 72 87.5 26.4 22.2 1.4 

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下　■全体－5pt以下
（n=30以上）

性別

年代別
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年代別
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環境に配慮した容器の希望状況

Q ご家庭で使用する食用油の容器に関して、環境に配慮した容器を希望しますか。 （SA）

• 「価格が高くても希望する」「価格が同じであれば希望する」の合計は全体で87.8％。
• 使用頻度が多いほど、環境に配慮した容器を希望する傾向にある。

全体 (500) 13.4 74.4 12.2

男性 (191) 15.2 67.0 17.8

女性 (309) 12.3 79.0 8.7

20代 (100) 17.0 65.0 18.0

30代 (100) 12.0 79.0 9.0

40代 (100) 16.0 74.0 10.0

50代 (100) 9.0 80.0 11.0

60代 (100) 13.0 74.0 13.0

男性20代 (36) 25.0 55.6 19.4

男性30代 (27) 18.5 70.4 11.1

男性40代 (38) 13.2 73.7 13.2

男性50代 (40) 12.5 67.5 20.0

男性60代 (50) 10.0 68.0 22.0

女性20代 (64) 12.5 70.3 17.2

女性30代 (73) 9.6 82.2 8.2

女性40代 (62) 17.7 74.2 8.1

女性50代 (60) 6.7 88.3 5.0

女性60代 (50) 16.0 80.0 4.0

ほぼ毎日 (207) 13.5 75.8 10.6

週に2～5日程度 (221) 13.1 75.1 11.8

週に1回程度 (72) 13.9 68.1 18.1

2％未満の数値ラベルは非表示

女性
年代別

食用油
使用頻度別

価格が同
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も希望し
ない計

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下 ■全体－5pt以下
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価格が高
くても希望

する計

価格が同
じであれ
ば希望す

る計

性別

年代別

男性
年代別

3.4

3.1

3.6

4.0

4.0

2.0

2.0

5.0

2.8

7.4

5.0

2.0

4.7

2.7

3.2

8.0

3.9

2.7

4.2

10.0

12.0

8.7

13.0

8.0

14.0

7.0

8.0

22.2

11.1

13.2

7.5

8.0

7.8

6.8

14.5

6.7

8.0

9.7

10.4

9.7

38.0

31.4

42.1

30.0

35.0

40.0

47.0

38.0

25.0

25.9

36.8

40.0

28.0

32.8

38.4

41.9

51.7

48.0

44.0

33.9

33.3

36.4

35.6

36.9

35.0

44.0

34.0

33.0

36.0

30.6

44.4

36.8

27.5

40.0

37.5

43.8

32.3

36.7

32.0

31.9

41.2

34.7

8.4

11.0

6.8

14.0

5.0

8.0

7.0

8.0

16.7

10.5

10.0

14.0

12.5

6.8

6.5

5.0

2.0

5.8

9.5

12.5

3.8

6.8

4.0

4.0

2.0

4.0

5.0

2.8

11.1

2.6

10.0

8.0

4.7

2.0

4.8

2.3

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

価格が高くても必ず希望する 価格が高くてもおそらく希望する 価格が同じであれば必ず希望する

価格が同じであればおそらく希望する 価格が同じであってもおそらく希望しない 価格が同じであっても絶対希望しない
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家庭で食用油を扱う上での負担度

Q ご家庭で食用油を扱う上で、以下の項目毎にどの程度負担に感じるか教えてください。 （SA）

• 全体で最も負担に感じる項目は「食用油の油ハネ」で72.8%。次いで「食用油の廃棄処理」が
59%で過半数を占めている。

食用油の油ハネ(飛び散り) (500) 72.8 10.0

食用油の廃棄処理 (500) 59.0 18.6

食用油の再利用処理 (500) 46.8 20.2

健康への影響を考えること (500) 40.6 21.0

食用油の容器の大きさによる保
管場所の確保

(500) 38.0 33.2

食用油の臭い (500) 37.8 29.0

食用油利用時の計量 (500) 26.6 39.0

2％未満の数値ラベルは非表示
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（計）

負担に感
じない
（計）
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とても負担に感じる 負担に感じる どちらともいえない あまり負担に感じない まったく負担に感じない
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家庭で食用油を扱う上での負担度

Q 【性別・年代・頻度別】ご家庭で食用油を扱う上で、以下の項目毎にどの程度負担に感じるか教えてください。 （SA）

• 女性20～50代のほぼすべての年代で「食用油の油ハネ」が全体比較で+5～10pt以上で負担に感じているが、
男性では+で負担に感じている年代はいない。

• 「食用油の臭い」では使用頻度が低い人ほど負担に感じており、かつ女性の若年層では負担に感じているが、
男性若年層では負担に感じていない傾向に。

n=

食用油の油ハネ(飛び
散り)

食用油の廃棄処理 食用油の再利用処理 健康への影響を考える
こと

食用油の容器の大きさ
による保管場所の確保

食用油の臭い 食用油利用時の計量

全体 500 72.8 59.0 46.8 40.6 38.0 37.8 26.6 
男性 191 59.2 51.3 37.7 27.2 30.9 29.3 26.2 
女性 309 81.2 63.8 52.4 48.9 42.4 43.0 26.9 
20代 100 73.0 62.0 51.0 43.0 43.0 41.0 34.0 
30代 100 82.0 69.0 55.0 57.0 44.0 47.0 31.0 
40代 100 76.0 62.0 52.0 39.0 42.0 46.0 30.0 
50代 100 71.0 61.0 47.0 39.0 31.0 39.0 29.0 
60代 100 62.0 41.0 29.0 25.0 30.0 16.0 9.0 
男性20代 36 58.3 55.6 38.9 33.3 33.3 22.2 33.3 
男性30代 27 63.0 51.9 37.0 40.7 44.4 40.7 40.7 
男性40代 38 63.2 55.3 52.6 31.6 34.2 39.5 39.5 
男性50代 40 60.0 55.0 40.0 20.0 20.0 35.0 25.0 
男性60代 50 54.0 42.0 24.0 18.0 28.0 16.0 4.0 
女性20代 64 81.3 65.6 57.8 48.4 48.4 51.6 34.4 
女性30代 73 89.0 75.3 61.6 63.0 43.8 49.3 27.4 
女性40代 62 83.9 66.1 51.6 43.5 46.8 50.0 24.2 
女性50代 60 78.3 65.0 51.7 51.7 38.3 41.7 31.7 
女性60代 50 70.0 40.0 34.0 32.0 32.0 16.0 14.0 
ほぼ毎日 207 75.8 58.0 43.5 40.1 36.2 35.7 23.7 
週に2～5日程度 221 70.1 58.8 49.3 39.4 37.6 36.2 26.2 
週に1回程度 72 72.2 62.5 48.6 45.8 44.4 48.6 36.1 

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下　■全体－5pt以下
（n=30以上）

性別

年代別

男性
年代別

女性
年代別
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26.6 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

＊値は「とても重視している」+「重視している」の合計値
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負担を軽減できる食用油の使用意向

Q 前問で、ご家庭で食用油を扱う上で負担になると答えた方にお聞きします。
以下の項目毎に負担を軽減できる食用油があればどの程度使用してみたいと思いますか。（SA）

• 全体で最も使用意向が多かったのは「健康への影響を考えること」が軽減できる食用油で84.7%。
次いで「食用油の油ハネ」が78.8%。

• 全ての項目で使用意向が過半数となり、負担が少しでも軽減できるのであれば使用意向が高い傾向に。

健康への影響を考えること (203) 84.7 2.0

食用油の油ハネ(飛び散り) (364) 78.8 3.3

食用油の臭い (189) 77.8 3.7

食用油の廃棄処理 (295) 76.9 4.1

食用油の容器の大きさによる保
管場所の確保

(190) 76.3 3.2

食用油利用時の計量 (133) 75.9 8.3

食用油の再利用処理 (234) 72.2 6.8

2％未満の数値ラベルは非表示

使用して
みたいと

思う
（計）

使用して
みたいと
思わない

（計）

33.5

30.8

30.2

26.4

22.6

27.8

23.5

51.2

48.1

47.6

50.5

53.7

48.1

48.7

13.3

17.9

18.5

19.0

20.5

15.8

20.9

2.1

2.7

2.1

6.0

5.1

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても使用してみたいと思う 使用してみたいと思う どちらともいえない

使用してみたいと思わない まったく使用してみたいと思わない
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負担を軽減できる食用油の使用意向
【食用油の容器の大きさによる保管場所の確保】

Q [食用油の容器の大きさによる保管場所の確保]前問で、ご家庭で食用油を扱う上で「食用油の容器の大きさによる保管場所の確保」が負担になると答えた方にお聞きします。
負担を軽減できる食用油があればどの程度使用してみたいと思いますか。 （SA）

• 食用油容器の保管場所の確保が軽減できる製品の使用意向は、全体で76.3%。
• 年代別では20代が最も意向が高く、81.4%。単身世帯も多い世代のためスペースにも限りがあると推察できる。

全体 (190) 76.3 3.2

男性 (59) 79.7 3.4

女性 (131) 74.8 3.1

20代 (43) 81.4 2.3

30代 (44) 77.3 -

40代 (42) 81.0 4.8

50代 (31) 67.7 6.5

60代 (30) 70.0 3.3

男性20代 (12) 100.0 -

男性30代 (12) 66.7 -

男性40代 (13) 84.6 7.7

男性50代 (8) 62.5 12.5

男性60代 (14) 78.6 -

女性20代 (31) 74.2 3.2

女性30代 (32) 81.3 -

女性40代 (29) 79.3 3.4

女性50代 (23) 69.6 4.3

女性60代 (16) 62.5 6.3

ほぼ毎日 (75) 70.7 4.0

週に2～5日程度 (83) 80.7 -

週に1回程度 (32) 78.1 9.4

2％未満の数値ラベルは非表示

女性
年代別

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下 ■全体－5pt以下
（n=30以上）

使用して
みたいと

思う
（計）

使用して
みたいと
思わない

（計）

性別

年代別

男性
年代別

22.6

27.1

20.6

39.5

22.7

21.4

12.9

10.0

66.7

25.0

23.1

12.5

7.1

29.0

21.9

20.7

13.0

12.5

22.7

21.7

25.0

53.7

52.5

54.2

41.9

54.5

59.5

54.8

60.0

33.3

41.7

61.5

50.0

71.4

45.2

59.4

58.6

56.5

50.0

48.0

59.0

53.1

20.5

16.9

22.1

16.3

22.7

14.3

25.8

26.7

33.3

7.7

25.0

21.4

22.6

18.8

17.2

26.1

31.3

25.3

19.3

12.5

2.1

2.3

2.3

6.5

3.3

12.5

3.2

4.3

6.3

2.7

6.3

4.8

7.7

3.4

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても使用してみたいと思う 使用してみたいと思う どちらともいえない

使用してみたいと思わない まったく使用してみたいと思わない
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負担を軽減できる食用油の使用意向
【食用油の廃棄処理】

Q [食用油の廃棄処理]前問で、ご家庭で食用油を扱う上で負担になると答えた方にお聞きします。
食用油の廃棄処理について負担を軽減できる食用油があればどの程度使用してみたいと思いますか。（SA）

• 食用油の廃棄処理が軽減できる製品の使用意向は、全体で76.9%。年代別では女性30～40代で高い傾向にあり。
• 使用頻度における大きな差はなく、どの頻度でも75%以上。

全体 (295) 76.9 4.1

男性 (98) 71.4 5.1

女性 (197) 79.7 3.6

20代 (62) 77.4 3.2

30代 (69) 84.1 7.2

40代 (62) 80.6 1.6

50代 (61) 73.8 4.9

60代 (41) 63.4 2.4

男性20代 (20) 85.0 -

男性30代 (14) 71.4 14.3

男性40代 (21) 71.4 4.8

男性50代 (22) 68.2 9.1

男性60代 (21) 61.9 -

女性20代 (42) 73.8 4.8

女性30代 (55) 87.3 5.5

女性40代 (41) 85.4 -

女性50代 (39) 76.9 2.6

女性60代 (20) 65.0 5.0

ほぼ毎日 (120) 75.8 5.0

週に2～5日程度 (130) 78.5 3.1

週に1回程度 (45) 75.6 4.4

2％未満の数値ラベルは非表示

女性
年代別

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下 ■全体－5pt以下
（n=30以上）

使用して
みたいと

思う
（計）

使用して
みたいと
思わない

（計）

性別

年代別

男性
年代別

26.4

20.4

29.4

35.5

33.3

17.7

23.0

19.5

40.0

14.3

9.5

18.2

19.0

33.3

38.2

22.0

25.6

20.0

30.0

25.4

20.0

50.5

51.0

50.3

41.9

50.7

62.9

50.8

43.9

45.0

57.1

61.9

50.0

42.9

40.5

49.1

63.4

51.3

45.0

45.8

53.1

55.6

19.0

23.5

16.8

19.4

8.7

17.7

21.3

34.1

15.0

14.3

23.8

22.7

38.1

21.4

7.3

14.6

20.5

30.0

19.2

18.5

20.0

2.7

4.1

2.0

5.8

4.9

14.3

9.1

2.4

3.6

2.6

4.2

2.2

2.4

4.8

2.4

5.0

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても使用してみたいと思う 使用してみたいと思う どちらともいえない

使用してみたいと思わない まったく使用してみたいと思わない
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負担を軽減できる食用油の使用意向
【食用油の再利用処理】

Q [食用油の再利用処理]前問で、ご家庭で食用油を扱う上で負担になると答えた方にお聞きします。
食用油の再利用処理について負担を軽減できる食用油があればどの程度使用してみたいと思いますか。（SA）

• 食用油の再利用処理を軽減できる製品の使用意向は全体で72.2%。年代別では男女ともに30代が最も多く
全体比較でも+10pt以上。

• 使用頻度がほぼ毎日の人の76.7%で使用意向があり、頻度別で最も多い。

全体 (234) 72.2 6.8

男性 (72) 72.2 6.9

女性 (162) 72.2 6.8

20代 (51) 64.7 11.8

30代 (55) 83.6 3.6

40代 (52) 67.3 3.8

50代 (47) 72.3 8.5

60代 (29) 72.4 6.9

男性20代 (14) 71.4 -

男性30代 (10) 80.0 10.0

男性40代 (20) 65.0 10.0

男性50代 (16) 68.8 12.5

男性60代 (12) 83.3 -

女性20代 (37) 62.2 16.2

女性30代 (45) 84.4 2.2

女性40代 (32) 68.8 -

女性50代 (31) 74.2 6.5

女性60代 (17) 64.7 11.8

ほぼ毎日 (90) 76.7 6.7

週に2～5日程度 (109) 68.8 5.5

週に1回程度 (35) 71.4 11.4

2％未満の数値ラベルは非表示

女性
年代別

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下 ■全体－5pt以下
（n=30以上）

使用して
みたいと

思う
（計）

使用して
みたいと
思わない

（計）

性別

年代別

男性
年代別

23.5

19.4

25.3

27.5

27.3

17.3

23.4

20.7

35.7

20.0

10.0

25.0

8.3

24.3

28.9

21.9

22.6

29.4

27.8

20.2

22.9

48.7

52.8

46.9

37.3

56.4

50.0

48.9

51.7

35.7

60.0

55.0

43.8

75.0

37.8

55.6

46.9

51.6

35.3

48.9

48.6

48.6

20.9

20.8

21.0

23.5

12.7

28.8

19.1

20.7

28.6

10.0

25.0

18.8

16.7

21.6

13.3

31.3

19.4

23.5

16.7

25.7

17.1

5.1

4.2

5.6

11.8

8.5

3.4

5.0

12.5

16.2

6.5

5.9

6.7

2.8

8.6

2.8

3.6

3.4

10.0

5.0

2.2

5.9

2.8

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても使用してみたいと思う 使用してみたいと思う どちらともいえない

使用してみたいと思わない まったく使用してみたいと思わない
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負担を軽減できる食用油の使用意向
【食用油の油ハネ(飛び散り)】

Q [食用油の油ハネ(飛び散り)]前問で、ご家庭で食用油を扱う上で負担になると答えた方にお聞きします。
食用油の油ハネについて負担を軽減できる食用油があればどの程度使用してみたいと思いますか。（SA）

• 食用油の油ハネを軽減できる製品の使用意向は全体で78.8%。年代別では30代が最も多い。

全体 (364) 78.8 3.3

男性 (113) 77.0 6.2

女性 (251) 79.7 2.0

20代 (73) 79.5 -

30代 (82) 85.4 4.9

40代 (76) 81.6 2.6

50代 (71) 74.6 8.5

60代 (62) 71.0 -

男性20代 (21) 85.7 -

男性30代 (17) 82.4 11.8

男性40代 (24) 83.3 8.3

男性50代 (24) 58.3 12.5

男性60代 (27) 77.8 -

女性20代 (52) 76.9 -

女性30代 (65) 86.2 3.1

女性40代 (52) 80.8 -

女性50代 (47) 83.0 6.4

女性60代 (35) 65.7 -

ほぼ毎日 (157) 75.8 4.5

週に2～5日程度 (155) 81.9 1.9

週に1回程度 (52) 78.8 3.8

2％未満の数値ラベルは非表示

女性
年代別

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下 ■全体－5pt以下
（n=30以上）

使用して
みたいと

思う
（計）

使用して
みたいと
思わない

（計）

性別

年代別

男性
年代別

30.8

26.5

32.7

41.1

41.5

28.9

25.4

12.9

52.4

29.4

25.0

20.8

11.1

36.5

44.6

30.8

27.7

14.3

28.0

32.9

32.7

48.1

50.4

47.0

38.4

43.9

52.6

49.3

58.1

33.3

52.9

58.3

37.5

66.7

40.4

41.5

50.0

55.3

51.4

47.8

49.0

46.2

17.9

16.8

18.3

20.5

9.8

15.8

16.9

29.0

14.3

5.9

8.3

29.2

22.2

23.1

10.8

19.2

10.6

34.3

19.7

16.1

17.3

3.5

3.7

5.6

5.9

12.5

3.1

2.1

3.2

2.7

2.6

2.8

5.9

8.3

4.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても使用してみたいと思う 使用してみたいと思う どちらともいえない

使用してみたいと思わない まったく使用してみたいと思わない
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負担を軽減できる食用油の使用意向【食用油の臭い】

Q [食用油の臭い]前問で、ご家庭で食用油を扱う上で負担になると答えた方にお聞きします。
食用油の臭いについて負担を軽減できる食用油があればどの程度使用してみたいと思いますか。（SA）

• 食用油の臭いを軽減できる製品の使用意向は、全体で77.8%。
• 年代別では20～30代がその他の年代と比較して多い傾向で、女性30代では88.9%。男性20代では

87.5%。

全体 (189) 77.8 3.7

男性 (56) 76.8 5.4

女性 (133) 78.2 3.0

20代 (41) 80.5 2.4

30代 (47) 85.1 -

40代 (46) 80.4 2.2

50代 (39) 66.7 10.3

60代 (16) 68.8 6.3

男性20代 (8) 87.5 -

男性30代 (11) 72.7 -

男性40代 (15) 86.7 6.7

男性50代 (14) 57.1 14.3

男性60代 (8) 87.5 -

女性20代 (33) 78.8 3.0

女性30代 (36) 88.9 -

女性40代 (31) 77.4 -

女性50代 (25) 72.0 8.0

女性60代 (8) 50.0 12.5

ほぼ毎日 (74) 74.3 4.1

週に2～5日程度 (80) 83.8 1.3

週に1回程度 (35) 71.4 8.6

2％未満の数値ラベルは非表示

女性
年代別

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下 ■全体－5pt以下
（n=30以上）

使用して
みたいと

思う
（計）

使用して
みたいと
思わない

（計）

性別

年代別

男性
年代別

30.2

28.6

30.8

31.7

34.0

37.0

20.5

18.8

50.0

45.5

40.0

12.5

27.3

30.6

35.5

32.0

25.0

29.7

31.3

28.6

47.6

48.2

47.4

48.8

51.1

43.5

46.2

50.0

37.5

27.3

46.7

57.1

75.0

51.5

58.3

41.9

40.0

25.0

44.6

52.5

42.9

18.5

17.9

18.8

17.1

14.9

17.4

23.1

25.0

12.5

27.3

6.7

28.6

12.5

18.2

11.1

22.6

20.0

37.5

21.6

15.0

20.0

2.1

3.6

2.4

7.7

14.3

3.0

4.0

2.7

5.7

2.2

2.6

6.3

6.7

4.0

12.5

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても使用してみたいと思う 使用してみたいと思う どちらともいえない

使用してみたいと思わない まったく使用してみたいと思わない



16Copyright©2024 JOYL ALL Rights Reserved.

負担を軽減できる食用油の使用意向
【食用油利用時の計量】

Q [食用油利用時の計量]前問で、ご家庭で食用油を扱う上で負担になると答えた方にお聞きします。
食用油利用時の計量について負担を軽減できる食用油があればどの程度使用してみたいと思いますか。（SA）

• 食用油利用時の計量を軽減できる製品の使用意向は、全体で75.9%。
• 使用頻度別では、ほぼ毎日の人が81.6%で全体と比較しても+5pt以上で、短時間の作業でも日々の負

担になっていることが推察できる。

全体 (133) 75.9 8.3

男性 (50) 74.0 12.0

女性 (83) 77.1 6.0

20代 (34) 79.4 5.9

30代 (31) 80.6 3.2

40代 (30) 76.7 6.7

50代 (29) 72.4 13.8

60代 (9) 55.6 22.2

男性20代 (12) 83.3 8.3

男性30代 (11) 72.7 9.1

男性40代 (15) 66.7 13.3

男性50代 (10) 80.0 20.0

男性60代 (2) 50.0 -

女性20代 (22) 77.3 4.5

女性30代 (20) 85.0 -

女性40代 (15) 86.7 -

女性50代 (19) 68.4 10.5

女性60代 (7) 57.1 28.6

ほぼ毎日 (49) 81.6 2.0

週に2～5日程度 (58) 74.1 8.6

週に1回程度 (26) 69.2 19.2

2％未満の数値ラベルは非表示

女性
年代別

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下 ■全体－5pt以下
（n=30以上）

使用して
みたいと

思う
（計）

使用して
みたいと
思わない

（計）

性別

年代別

男性
年代別

27.8

26.0

28.9

23.5

45.2

26.7

20.7

11.1

16.7

54.5

20.0

20.0

27.3

40.0

33.3

21.1

14.3

32.7

25.9

23.1

48.1

48.0

48.2

55.9

35.5

50.0

51.7

44.4

66.7

18.2

46.7

60.0

50.0

50.0

45.0

53.3

47.4

42.9

49.0

48.3

46.2

15.8

14.0

16.9

14.7

16.1

16.7

13.8

22.2

8.3

18.2

20.0

50.0

18.2

15.0

13.3

21.1

14.3

16.3

17.2

11.5

6.0

10.0

3.6

5.9

3.2

3.3

10.3

11.1

8.3

9.1

6.7

20.0

4.5

5.3

14.3

2.0

5.2

15.4

2.3

2.0

2.4

3.3

3.4

11.1

6.7

5.3

14.3

3.4

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても使用してみたいと思う 使用してみたいと思う どちらともいえない

使用してみたいと思わない まったく使用してみたいと思わない
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負担を軽減できる食用油の使用意向
【健康への影響を考えること】

Q [健康への影響を考えること]前問で、ご家庭で食用油を扱う上で負担になると答えた方にお聞きします。
健康への影響を考えることについて負担を軽減できる食用油があればどの程度使用してみたいと思いますか。（SA）

• 健康への影響を考えることを軽減できる製品の使用意向は全体で84.7%。年代別では40代～50代が
87.2％で最も多い。

• 使用頻度が週に1回程度の人の93.9%で使用意向があり、頻度別で最も多い。

全体 (203) 84.7 2.0

男性 (52) 88.5 1.9

女性 (151) 83.4 2.0

20代 (43) 81.4 2.3

30代 (57) 84.2 1.8

40代 (39) 87.2 2.6

50代 (39) 87.2 -

60代 (25) 84.0 4.0

男性20代 (12) 83.3 -

男性30代 (11) 81.8 -

男性40代 (12) 83.3 8.3

男性50代 (8) 100.0 -

男性60代 (9) 100.0 -

女性20代 (31) 80.6 3.2

女性30代 (46) 84.8 2.2

女性40代 (27) 88.9 -

女性50代 (31) 83.9 -

女性60代 (16) 75.0 6.3

ほぼ毎日 (83) 83.1 -

週に2～5日程度 (87) 82.8 3.4

週に1回程度 (33) 93.9 3.0

2％未満の数値ラベルは非表示

女性
年代別

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下 ■全体－5pt以下
（n=30以上）

使用して
みたいと

思う
（計）

使用して
みたいと
思わない

（計）

性別

年代別

男性
年代別

33.5

38.5

31.8

30.2

31.6

35.9

41.0

28.0

41.7

18.2

50.0

37.5

44.4

25.8

34.8

29.6

41.9

18.8

31.3

35.6

33.3

51.2

50.0

51.7

51.2

52.6

51.3

46.2

56.0

41.7

63.6

33.3

62.5

55.6

54.8

50.0

59.3

41.9

56.3

51.8

47.1

60.6

13.3

9.6

14.6

16.3

14.0

10.3

12.8

12.0

16.7

18.2

8.3

16.1

13.0

11.1

16.1

18.8

16.9

13.8

3.0

2.3

3.2

2.2

2.3

2.6

4.0

8.3

6.3

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても使用してみたいと思う 使用してみたいと思う どちらともいえない

使用してみたいと思わない まったく使用してみたいと思わない
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食用油の正しい捨て方の認知状況

Q 食用油の正しい捨て方を知っていますか。（SA）

• 全体では半数の人が「知っている」で50.6%。「知らない」人が23.8%。
• 性別・年代別の「知らない人」では、男性では40代（31.6%）～50代（42.5%）が多く、女性では20

代（35.9%）が最も多い。

全体 (500) 50.6 23.8

男性 (191) 47.6 27.7

女性 (309) 52.4 21.4

20代 (100) 41.0 33.0

30代 (100) 55.0 21.0

40代 (100) 48.0 26.0

50代 (100) 51.0 28.0

60代 (100) 58.0 11.0

男性20代 (36) 50.0 27.8

男性30代 (27) 51.9 22.2

男性40代 (38) 44.7 31.6

男性50代 (40) 45.0 42.5

男性60代 (50) 48.0 16.0

女性20代 (64) 35.9 35.9

女性30代 (73) 56.2 20.5

女性40代 (62) 50.0 22.6

女性50代 (60) 55.0 18.3

女性60代 (50) 68.0 6.0

ほぼ毎日 (207) 53.6 23.2

週に2～5日程度 (221) 48.0 23.5

週に1回程度 (72) 50.0 26.4

2％未満の数値ラベルは非表示

女性
年代別

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下 ■全体－5pt以下
（n=30以上）

知っている
（計）

知らない
（計）

性別

年代別

男性
年代別

9.0

13.6

6.1

11.0

9.0

7.0

10.0

8.0

19.4

18.5

10.5

10.0

12.0

6.3

5.5

4.8

10.0

4.0

11.1

5.9

12.5

41.6

34.0

46.3

30.0

46.0

41.0

41.0

50.0

30.6

33.3

34.2

35.0

36.0

29.7

50.7

45.2

45.0

64.0

42.5

42.1

37.5

25.6

24.6

26.2

26.0

24.0

26.0

21.0

31.0

22.2

25.9

23.7

12.5

36.0

28.1

23.3

27.4

26.7

26.0

23.2

28.5

23.6

19.0

23.0

16.5

25.0

16.0

21.0

23.0

10.0

27.8

18.5

21.1

35.0

14.0

23.4

15.1

21.0

15.0

6.0

17.4

20.4

19.4

4.8

4.7

4.9

8.0

5.0

5.0

5.0

3.7

10.5

7.5

2.0

12.5

5.5

3.3

5.8

3.2

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく知っている 知っている どちらともいえない あまり知らない まったく知らない
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家庭で使用する食用油の処分方法

Q [食用油を処分する方法]ご家庭で使用する食用油を処分する方法をすべて教えてください。（MA）

• 全体では「使用済み油を紙や布に吸わせる（65%）」「使用済み油を固める凝固剤を使用する（53.4%）」
が過半数。

• 「わからない」の回答では年代別では男女ともに20代が最も多く、頻度別では週に1回程度の人が最も多い。

n=

使用済み油を紙や布に
吸わせる

使用済み油を固める凝
固剤を使用する

使用済み油(廃食用油)
を自治体やスーパー、学
校、自主グループ等の廃

食用油回収に出す

使用済み油を液体のま
ま容器に入れて(可燃ご

みなどで)捨てる

使用済みの油を別の用
途(DIYなど)に再利用

する

使用済みの油をキッチン
の排水口に流す

使用済みの油を庭に捨
てる、または土に埋める

その他 わからない

全体 500 65.0 53.4 15.0 10.6 9.0 6.0 4.8 1.2 5.8 
男性 191 52.4 49.7 18.8 12.6 12.6 6.8 4.7 1.0 7.9 
女性 309 72.8 55.7 12.6 9.4 6.8 5.5 4.9 1.3 4.5 
20代 100 59.0 38.0 12.0 13.0 11.0 9.0 9.0 1.0 11.0 
30代 100 73.0 59.0 18.0 11.0 13.0 8.0 6.0 - 3.0 
40代 100 64.0 58.0 19.0 11.0 8.0 5.0 4.0 2.0 5.0 
50代 100 73.0 58.0 13.0 11.0 9.0 6.0 5.0 1.0 3.0 
60代 100 56.0 54.0 13.0 7.0 4.0 2.0 - 2.0 7.0 
男性20代 36 44.4 33.3 13.9 16.7 22.2 13.9 11.1 - 11.1 
男性30代 27 66.7 37.0 22.2 18.5 18.5 7.4 7.4 - 3.7 
男性40代 38 57.9 52.6 28.9 10.5 13.2 2.6 5.3 2.6 5.3 
男性50代 40 60.0 65.0 17.5 15.0 10.0 7.5 2.5 - 5.0 
男性60代 50 40.0 54.0 14.0 6.0 4.0 4.0 - 2.0 12.0 
女性20代 64 67.2 40.6 10.9 10.9 4.7 6.3 7.8 1.6 10.9 
女性30代 73 75.3 67.1 16.4 8.2 11.0 8.2 5.5 - 2.7 
女性40代 62 67.7 61.3 12.9 11.3 4.8 6.5 3.2 1.6 4.8 
女性50代 60 81.7 53.3 10.0 8.3 8.3 5.0 6.7 1.7 1.7 
女性60代 50 72.0 54.0 12.0 8.0 4.0 - - 2.0 2.0 
ほぼ毎日 207 70.0 53.6 16.4 10.6 8.2 7.7 6.3 1.4 3.4 
週に2～5日程度 221 66.1 55.7 14.5 10.4 9.5 3.6 3.6 1.4 5.9 
週に1回程度 72 47.2 45.8 12.5 11.1 9.7 8.3 4.2 - 12.5 

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下　■全体－5pt以下
（n=30以上）

性別

年代別

男性
年代別

女性
年代別

65.0 

53.4 

15.0 
10.6 9.0 6.0 4.8 

1.2 
5.8 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
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食用油のプラスチック容器を処分する方法

Q [食用油のプラスチック容器を処分する方法]ご家庭で使用する食用油のプラスチック容器を処分する方法をすべて教えてください。（MA）

• 全体では「可燃ごみで捨てる（42.6%）」「プラスチック資源ごみで捨てる（40%）」がほぼ同数で約4割。
• 「わからない」の回答では年代別では男女ともに20代が最も多く、頻度別では週に1回程度の人が最も多い。

n=

可燃ごみで捨てる プラスチック資源ごみで
捨てる

ペットボトル資源ごみで
捨てる

不燃ごみで捨てる その他 わからない/プラスチッ
ク容器を使用しない

全体 500 42.6 40.0 17.4 13.4 - 4.6 
男性 191 38.2 41.9 22.0 15.2 - 4.2 
女性 309 45.3 38.8 14.6 12.3 - 4.9 
20代 100 42.0 43.0 20.0 18.0 - 9.0 
30代 100 49.0 42.0 18.0 11.0 - 1.0 
40代 100 38.0 37.0 22.0 13.0 - 6.0 
50代 100 39.0 41.0 12.0 14.0 - 5.0 
60代 100 45.0 37.0 15.0 11.0 - 2.0 
男性20代 36 38.9 52.8 22.2 25.0 - 8.3 
男性30代 27 44.4 40.7 25.9 14.8 - - 
男性40代 38 31.6 36.8 21.1 13.2 - 7.9 
男性50代 40 32.5 47.5 15.0 17.5 - 2.5 
男性60代 50 44.0 34.0 26.0 8.0 - 2.0 
女性20代 64 43.8 37.5 18.8 14.1 - 9.4 
女性30代 73 50.7 42.5 15.1 9.6 - 1.4 
女性40代 62 41.9 37.1 22.6 12.9 - 4.8 
女性50代 60 43.3 36.7 10.0 11.7 - 6.7 
女性60代 50 46.0 40.0 4.0 14.0 - 2.0 
ほぼ毎日 207 42.5 39.1 18.8 14.5 - 2.9 
週に2～5日程度 221 41.6 43.4 16.3 11.3 - 3.6 
週に1回程度 72 45.8 31.9 16.7 16.7 - 12.5 

食用油
使用頻度別

■全体+10pt以上　■全体+5pt以上
■全体－10pt以下　■全体－5pt以下
（n=30以上）

性別

年代別

男性
年代別

女性
年代別

42.6 
40.0 

17.4 
13.4 

-
4.6 

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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